Bij thuiskomst eerst de kat op de kattenbak zetten en van daaruit de woning laten verkennen. Een uur later mag dit nog eens herhaald worden, het is vanzelfsprekend belangrijk dat de kat weet waar de kattenbak staat. Laat de kat op zijn gemak de woning verkennen. Vindt de kat het enorm spannend? Dan de woning per gedeelte laten verkennen. Het is niet erg als de kat onder de kast of bank kruipt. Laat hem dan. Zeker niet eronderuit halen, dit kan voor alleen maar meer stress zorgen. Geduld, lekkers en valeriaan(spray) kunnen helpen om de kat op zijn gemak te stellen. Zorg ervoor dat de kat de eerste paar dagen zoveel mogelijk met rust gelaten wordt door kinderen, tenzij de kat natuurlijk zelf om aandacht vraagt. Laat de kat voorlopig nog niet naar buiten. Er staat een gemiddelde tijd voor van 4 – 6 weken binnenhouden. De kat moet zich echt thuis voelen alvorens hij voor de eerste keer naar buiten gaat. De ene kat voelt zich binnen enkele dagen al thuis en de andere kat duurt het wellicht zelfs 6 maanden. Kijk dus goed naar de kat hoe hij thuis hij zich voelt! De eerste keer naar buiten kan het beste op een regenachtige/bewolkte dag zijn. Op zo’n dag zal de kat niet zo ver van huis gaan dan bij een zonnige dag. Op deze manier kan hij de buurt rustig aan verkennen en zijn huis weer terugvinden. 

Eten en drinken
Katten eten meerdere keren per dag. Het beste zou zijn als een kat altijd toegang heeft tot zijn voer of tenminste 4 keer per dag zijn eten kan krijgen. Op de website www.voervoorkatten.nl staat heel veel informatie over kattenvoeding, de cursus is ook een aanrader. Een kat verdient tenslotte het allerbeste! Kies in elk geval voor mooie bruine brokjes, geen brokjes met gekke kleurtjes (kleurstoffen). Geef ook graag natvoer, hierin zitten het minste koolhydraten en calorieën. Vooral voor katten met overgewicht is het belangrijk om vooral vlees te voeren en zo min mogelijk brokken. Daarbij draagt het voeren van vlees bij aan de inname van vocht. Goed natvoer is bijvoorbeeld Animonda Carny, deze heeft een hoog percentage vlees. Bij slechte eetlust: Royal Canin Mother Babycat Mousse. Katten zijn nou eenmaal slechte drinkers. Katten vinden het fijn om af te wisselen van menu, kies ook zo nu en dan voor een lekkere traktatie zoals een blikje tonijn (op water), ei, kaas.. zoek even via Google wat een kat wel en niet mag eten. Terugkomend op dat katten slechte drinkers zijn, het is goed om meerdere drinkplekken in huis te creëren. Niet alleen een gewoon bakje water, maar ook een bakje (of kom) met daarin wat steentjes en een zuurstofplantje - katten vinden het heerlijk om hieruit te drinken! Een drinkfontein is ook erg fijn, let wel: de plastic variant heeft een filter die telkens vervangen moet worden, een drinkfontein van keramiek heeft dat niet. Zet de eet en drinkplek niet bij elkaar, katten houden deze plek het liefste gescheiden van elkaar. 

Zoolac
Probioticapasta, wat een fijn middel! Katten zijn gevoelige dieren die snel stress kunnen krijgen waardoor hun maag- darmstelsel van slag raakt. Verhuizen, veranderen van voer, introduceren van een soortgenootje, medicatie, etc. kan ervoor zorgen dat een kat dunne ontlasting krijgt. Zoolac draagt bij aan een positieve werking op het maag- darmstelsel, goed om altijd in huis te hebben. 

Ontwormen en ontvlooien 
Op internet zijn allerlei schema's te vinden voor het ontwormen en ontvlooien van de kat. Ook al blijft wordt de kat alleen binnen gehouden, het is belangrijk om te ontwormen. Ontvlooien kan preventief gedaan worden, ontwormen niet. Wissel af van product om zo resistentie tegen te gaan en om breder spectrum van ontwormen te kunnen pakken. Lees goed in over dit onderwerp! Google kan helpen om hierover meer informatie te vinden. Check minimaal een keer per maand met een vlooienkam of de kat vlooien heeft. Vlooien gevonden? Dan ook ontwormen, vlooien en wormen zijn vaak gasten van elkaar. 

Vachtverzorging
Kam niet te vaak en alleen als het nodig is, ook bij (half)langharige katten. Koop geen furminator. Het idee van een Furminator is leuk maar het beschadigd heel erg de vacht. Voorheen werd gedacht dat een kat minimaal een wekelijkse kambeurt nodig heeft, maar dit zal alleen maar voor meer haarverlies zorgen. Kleding en meubels komen al genoeg onder haren te zitten, genoeg is genoeg. Koop voor de vachtverzorging van elk type vacht: Een microvezeldoek, combikam, fijne kam en de kleinste mogelijke slickerbrush die je kan vinden. Meer heb je echt niet nodig! Als je je kat wilt verwennen met een fijne verzorgbeurt: maak een microvezeldoek lichtvochtig en aai hiermee de kat. Deze doek bootst de kattentong na en zal alle oppervlakkige dode haren meenemen zonder de haargroei te verstoren. Betreft het nagels knippen: doe dit, of laat dit doen, alléén als het écht nodig is! (Denk dan aan een oude of zieke kat) En gezonde kat kan prima zelf zijn nagels bij houden, wanneer deze routine verstoord wordt kan het alleen maar meer risico geven op ingegroeide nagels. Dus géén nagels knippen omdat de kat zijn nagels in het bankstel zet! 

Halsbandje
Nee, niet doen. Zeker niet met een belletje. Het is achterhaald dat een belletje zou helpen tegen het vangen van vogeltjes. Houd liever de kat binnen tijdens schemer, ochtend en avond. Hiermee worden betere resultaten bereikt dan met een belletje. Een kat is intelligent genoeg om een manier te vinden om geluidloos te kunnen jagen, zelfs met zo'n (irritant) belletje om. Katten hebben een veel beter ontwikkeld gehoor dan wij mensen, niet fijn dus om constant zo'n geluid te horen. Halsbandjes worden ook gebruikt om aan de buitenwereld te laten zien dat het om een huiskat gaat en dus geen zwerfkat. Klinkt als een prima idee, echter zijn er veel gevallen bekend waarbij een kat verstrikt kwam te zitten door het halsbandje. De halsbandjes met safetyclip werken helaas ook niet altijd naar behoren. Waar ook gevallen van bekend zijn is dat het bandje onder de oksel terecht komt, met alle nare gevolgen van dien. Al met al, geen fan dus van halsbandjes. 
Chip je kat, zorg ervoor dat de registratie klopt! Check op www.chipnummer.nl hoe de registratie online staat. www.backhomeclub.nl of www.ndg.nl zijn databanken waar de chip geregistreerd kan worden. 

Feliway Friends of Feliway Classic
Feliway kan helpen om katten te laten wennen aan een nieuwe omgeving of soortgenootje. Dit bootst de vriendelijke feromonen van de kat na en kan in het stopcontact gedaan worden, net als die van Ambi Pur. Mensen ruiken het niet, maar de kat wel. Werkt erg goed, zeker bij katten die het wat spannend vinden. Er is van Feliway ook een variant die krabben tegen gaat, mocht dit in de toekomst nodig zijn, handig om te weten. 

Catnipspray
Kattenkruid in spray vorm, dus wel de geur maar niet de troep die gedroogd kattenkruid nog wel eens kan veroorzaken. Het merk Kong heeft een erg fijne spray. Mocht kattenkruid onbekend zijn, kijk maar eens op YouTube, "catnip cat". Ook om nieuwe spulletjes interessant te maken voor de kat zoals een mand, dekentje, speelgoed, kartonnen doos, krabpaal, etc... even sprayen en interesse is bijna gegarandeerd! Niet iedere kat reageert op catnip, maar het is het proberen waard. Let wel op bij kattenkoppels die nog eens dominant kunnen zijn, kattenkruid kan agressie opwekken tijdens het spelen. Is dit het geval? Kies dan voor valeriaanspray. 

Valeriaanspray
Valeriaan ontspant en kalmeert. Bij bange katten een aanrader! Het ruikt niet lekker maar katten zijn er dol op! Het bevordert speelgedrag van een kat zonder te opzwepend te zijn zoals dat wel eens bij kattenkruid het geval is. Evenals catnip kan valeriaan ook gebruikt worden om nieuwe spulletjes te introduceren, gewoon een kwestie van sprayen! Bio4pets.nl verkoopt een erg fijne spray. Deze webshop is overigens de moeite waard om een kijkje te nemen.  

Keep off spray
Dit ruikt naar citrus en vinden katten echt niet fijn. Dit kan op plekken gesprayd worden waar ze niet mogen komen. Bijvoorbeeld de stoelen of zijkant van de bank, daar waar katten graag hun nagels inzetten maar wat niet gewenst is. Katten houden trouwens ook niet van lavendel, dit kan ook nog wel eens helpen om een kat ergens niet te laten komen. Vaak wordt lavendel toegevoegd als geur aan kattenbakvulling, heel erg vreemd. Wetende dat katten niet van citrus en lavendel houden is het dus goed om hiermee rekening te houden met onder andere schoonmaakmiddelen en homesprays. 

Kattenbak
Top entry / hop in kattenbak is een kattenbak waar katten van bovenin erin springen. Boven in het “dak” zitten gaatjes waardoor de korreltjes van de kattenbakvulling terug in de bak vallen. Scheelt erg veel schoonmaakwerk! Het merk Savic heeft een fijne, niet duur en goede kwaliteit. Er wordt geadviseerd om het aantal katten + 1 extra bak te plaatsen. Of tenminste voor iedere kat 1 kattenbak. Het merk Trixie heeft ook een erg fijne kattenbak, het model heet Berto. Dit is met een zeefsysteem en te verkrijgen met of zonder kap. Wat nog een tip is, is om een luchtdichte emmer naast de kattenbak te zetten. Zo kan gemakkelijk telkens de kattenbak uitgeschept worden en worden er niet onnodig veel zakjes gebruikt.  
 
Kattenbakvulling 
Katten vinden kattenbakvulling die parfum- en stofvrij is het prettigste om hun behoefte op te doen. Katten hebben hele gevoelige voetzooltjes, ze moeten tenslotte kunnen berekenen en aanvoelen hoe de ondergrond is tijdens het springen en klimmen. Kies dus voor een fijne korrel, bepaal zelf of de kattenbakvulling mag klonteren of niet. Dit is puur gebruiksgemak. Jumbo heeft in elk geval een erg fijne klonterende kattenbakvulling, grijs met blauwe korrel en kost om en nabij de €3,-. Het merk Tigerino heeft ook een erg fijne kattenbakvulling die goed klontert, Tigerino Multi Cat. Duurder dan de Jumbo maar absorbeert iets beter de geur. Tigerino wordt vaak scherp aangeboden via www.zooplus.nl of www.bitiba.nl. Een klonterende kattenbakvulling zorgt ervoor dat alles er goed uitgeschept kan worden en draagt dus bij aan meer hygiëne. 

Schoonmaken
Kattenbak mag schoongemaakt worden met chloor, dit is voor katten een aantrekkelijke geur om overheen te plassen. Katten zijn echt dol op de geur van chloor. Liever niet met Dettol schoonmaken, aangezien dit giftig is voor katten. Hiermee ook oppassen met dweilen! Als de kat zijn voetjes gaat wassen nadat hij door de Dettol is gelopen, niet fijn! Geurtjes neutraliseren wanneer er een ongelukje is geweest kan het beste met azijn. 

www.praktijkvoorkattengedrag.nl
Deze website is van een kattengedragstherapeut en zij heeft hele leuke blogs op haar website staan. Zij heeft ook twee boeken uitgebracht die echt een aanrader zijn, er staan heel veel leuke weetjes en tips in haar boeken die erg interessant en bruikbaar zijn. Het is heel makkelijk en prettig geschreven.  Haar boek(en) zijn echt een must(!) om te hebben als kattenliefhebber en -houder. 

www.cat-care.nl 
Hele fijne website met fijne informatie! 


